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VvE valt buiten Warmtewet door lobby VGM NL en VvE Belang 


Door een gezamenlijke lobby van brancheorganisatie Vastgoedmanagement Nederland (VGM NL) en VvE Belang gaat minister Kamp van Economische Zaken de Warmtewet aanpassen. VvE’s gaan daar voortaan buiten vallen. De lasten en verplichtingen uit de wet zijn “disproportioneel” voor VvE’s, zo schreef de minister gisteren in een brief aan de Tweede Kamer. 

Voor VvE’s met een collectief verwarmingssysteem is dat goed nieuws. Sterk gestegen kosten en toegenomen werkzaamheden als gevolg van de Warmtewet blijven hen bespaard. VGM NL bestuurslid René Brinkhuijsen is blij met dit succes: “Een resultaat dat bereikt is doordat we Economische Zaken niet alleen deelgenoot hebben gemaakt van de absurde gevolgen van de wet en de onacceptabele kosten voor onze leden, maar ook constructief hebben meegedacht over mogelijke oplossingen en dat desgevraagd blijven doen.” 

Erkenning van de bijzondere positie van de VvE 
De Warmtewet is op dit moment formeel van toepassing op VvE’s met een blokverwarming of andere gebouwgebonden installaties, als ware de VvE een warmteleverancier. Meteen vanaf de invoering van de Warmtewet heeft VGM NL hier samen met VvE Belang bezwaar tegen gemaakt. De minister erkent nu dat de verhouding tussen VvE en leden een heel andere is dan de relatie tussen warmteleverancier en afnemers. Dit betekent dat VvE’s niet hoeven te voldoen aan het prijsplafond op de warmtetarieven, de verplichte storingsregistratie, de kosten voor het verplichte lidmaatschap van een geschillencommissie en de compensatie in geval van storingen die de Warmtewet voorschrijft. 
De minister heeft de toezichthouder, Autoriteit Consument en Markt (ACM) gevraagd om deze verplichtingen niet te handhaven, vooruitlopend op de formele wetswijziging die volgend jaar wordt doorgevoerd.

Ook herziening van het verbod op correctiefactoren
Minister Kamp gaat ook het verbod herbezien om correctiefactoren toe te passen. Dat geldt sinds invoering van de Warmtewet begin dit jaar. Ook dat is een resultaat van de lobby en goed nieuws voor de leden van VGM NL. Het verbod maakt het onmogelijk om het verschil in warmteverbruik tussen appartementen in een gebouw te corrigeren. Volgens VGM NL bestuurslid Brinkhuijsen is dat onbegrijpelijk. “Door de ligging van een appartement binnen een gebouw is er nu eenmaal verschil in warmtegebruik. Bewoners die minder energie gebruiken moeten daarvoor gecompenseerd kunnen worden.” Samen met VvE Belang gaat VGM NL de komende tijd in overleg met de minister over het vervolgproces.

Over VGM NL

Sinds de oprichting in januari 2009 hebben bijna 100 vastgoedmanagement-organisaties (met in totaal 2700 medewerkers) zich in VGM NL verenigd. Tot de leden van VGM NL behoren zowel grote (internationale) vastgoedmanagement-organisaties als middelgrote en kleine. Deze leden managen, in opdracht van eigenaren, zowel commercieel onroerend goed als woningen en VvE's. VvE managers aangesloten bij VGM NL managen ongeveer 44% van de appartementsrechten in Nederland. Alle leden voldoen aan belangrijke criteria op het gebied van deskundigheid, ervaring en professionaliteit en hebben de gedragscode van VGM NL ondertekend.

Voor meer informatie bezoekt u www.vgm.nl.
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Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Ilse Kaandorp (directeur VGM NL) op 06-10 89 25 07.
